
 

 

 

 

 

 

CITTA’ DI SANTENA 
Provincia di Torino 

 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA   22/11/2012     N.   173 
 
 
 

OGGETTO : 
Carovana  ciclistica  “Ciclotelethon”.  Approvazione  programma della 
manifestazione . 

 
 
L’anno  duemiladodici, addì  ventidue, del mese di  novembre, alle ore  19 e minuti 
00,  nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. 
Sono presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  
    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  
    ROMANO Paolo  Assessore   X  
    SICILIANO Concetta  Assessore   X  
    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  
    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Segretario Generale Alberto Cane   la Giunta Comunale ha 
assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

 Proposta di deliberazione avente ad oggetto: Carovana ciclistica “Ciclotelethon”. Approvazione 
programma della manifestazione .  
 

 L’Assessore alle Politiche Sociali Educative e di Sussidiarietà– sig.ra  Concetta  SICILIANO 
così relaziona: 

 
La società Polisportiva Borgonuovo, facente parte del Comitato organizzativo “Telethon ciclistico 
piemontese”, ha presentato per il diciannovesimo anno consecutivo la sua proposta di  
programma. 
 
L’iniziativa è finalizzata alla raccolta fondi e sensibilizzazione dei cittadini e delle associazioni locali 
sulle problematiche delle malattie genetiche. 
 
Detta iniziativa rientra nel calendario delle attività programmate da “Telethon”  che si concludono 
con la maratona televisiva trasmessa dalle reti RAI nei giorni di venerdì 14 e sabato 15 dicembre 
2012. 
 
La carovana cicloturistica, che transiterà in Santena il giorno 15 dicembre 2012 alle ore 10,00 
circa, attraverserà alcune vie cittadine e farà sosta sul piazzale antistante il Salone Visconti 
Venosta, dove verrà allestito un punto di ristoro. Durante la sosta alcuni esperti illustreranno le 
problematiche sullo stato della ricerca sulle malattie genetiche. 
 
Il personale comunale dell’U.O. Assistenza e Istruzione ha contattato alcune associazioni santenesi 
che si sono nuovamente rese disponibili  a garantire un adeguato servizio di vigilanza durante lo 
svolgimento dell’iniziativa e ad allestire il punto di ristoro. 
 
Come ogni anno la distribuzione di  bevande calde e di altri generi di conforto sarà organizzata e 
gestita dall’Associazione Alpini di Santena; 

 
 Richiamato l’art. 12 della legge 241/90;  
 

 Esaminata, inoltre, la legislazione in materia di volontariato: 
 

− Legge quadro sul volontariato n. 266/91; 
− Legge regione Piemonte n. 38/1994; 
 

 Visto il Regolamento per la disciplina della concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi e 
l'attribuzione di agevolazioni approvato con deliberazione consiliare n. 31 in data 21 marzo 2003 
successivamente modificato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 37 del 22 luglio 2005; 
 
 Tenute presenti le disposizioni dello Statuto Comunale; 
 
 La sottoscritta Assessore alle Politiche Sociali, Educative e di Sussidiarietà - propone che la 
Giunta Comunale  
 

DELIBERI 
quanto segue: 
 

1. Si autorizza l’organizzazione dell’iniziativa in oggetto, in collaborazione con la Polisportiva 
Borgonuovo e con le associazioni santenesi, così come indicato in premessa e da programma 
allegato.  

  
2. Si demandano alle U.O. competenti gli adempimenti conseguenti all’adozione del presente 



 

 

provvedimento. 
 
3. Responsabile del procedimento amministrativo, inerente all'oggetto ai sensi della l. 7.8.1990 n. 

241 - capo II - è la sig.ra Ornella Bergoglio – Responsabile U.O. Assistenza e Istruzione. 
 

4. Si dichiara la presente deliberazione  immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, della legge 18.08.2000, n. 267. 

 
 
IL PROPONENTE:              L’Assessore alle Politiche Sociali  

        Educative e di Sussidiarietà 
        f.to Concetta SICILIANO 
 
     
 
 
 
IL REDATTORE:          Il Responsabile U.O. 
        Assistenza e Istruzione 
                                                                      f.to Ornella BERGOGLIO 
 
 
 
 
   
 
 
VISTO:       Il Segretario Generale 

      f.to  Alberto CANE 
 
 
 
 
======================================================== 
 
    Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, vengono espressi i seguenti 
pareri in ordine rispettivamente: 
 
a)  alla regolarità  tecnica: FAVOREVOLE_________________________________________ 
 
Il Dirigente Area Servizi al Cittadino e alle Imprese:f.to Guglielmo Lo Presti 
 
b)  alla regolarità contabile: FAVOREVOLE_______________________________________ 
 
Il responsabile di ragioneria __f.to Zaccagnino__________ 
 
======================================================== 
 

LA GIUNTA COMUNALE 

 
 
          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 



 

 

 
          Acquisiti i pareri  ai sensi dell'art. 49 del  Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267; 
 
 Tenute in considerazioni le norme dello Statuto Comunale e del Regolamento di Contabilità; 
 
          Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
 
 
 

DELIBERA 
 
 
 
1.  Di approvare la proposta di deliberazione come trascritta. 
 
2.  Con  successiva votazione unanime, espressa in forma palese,  la presente deliberazione 

viene resa immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del Decreto Lgs. 
18/8/2000, n. 267 per  consentire l’immediata effettuazione degli adempimenti conseguenti. 

 
 
 
 
                  
 
IL SINDACO:     f.to  Ugo Baldi     
 
       
 
L'ASSESSORE ANZIANO:     f.to Roberto Ghio 
 
 
       
IL SEGRETARIO GENERALE:          f.to  Alberto Cane  
 
 

 
 
 
 
 
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritta certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 23/11/2012 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

F.to Maria Tia Siciliano  

 
 
 
 
 
 
 


